

За последнюю неделю 80 жителей Республики Алтай обратились к медикам после обнаружения на теле клеща. Синоптики отмечают необычайно теплую погоду (на 10 градусов выше обычных в это время года температур). В 2010 году в это время в Республике Алтай было зарегистрировано всего 9 человек, пострадавших от клещей.

Пользуясь хорошей погодой, люди выезжают на природу, прибираются на кладбищах, работают в садах-огородах, то есть в местах, где чаще всего происходит контакт с клещами. Опрос лиц, отмечавших присасывание клещей, показал, что все они пренебрегли мерами безопасности. У многих, к примеру, есть дома противоклещевые аэрозоли, но они ими не пользовались, осмотры на клещей не проводили (клеща обнаруживали случайно, во время переодевания или мытья).

Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай призывает: будьте внимательны к своему здоровью. Клещи в последние годы регистрируются в черте населенных пунктов. Несмотря на то, что сейчас начаты противоклещевые обработки парков и скверов города, полностью обработать территорию Горно-Алтайска невозможно (из-за дороговизны этих мероприятий). Между тем, чаще всего укусы клещей отмечаются на окраине города (район Партизанского Лога, Байята, Каяса). Пользуйтесь противоклещевыми аэрозолями, обязательно осматривайте себя и детей перед сном. В случае обнаружения клеща нужно немедленно обратиться к медикам – для введения противоклещевого иммуноглобулина. Распечатайте для себя памятки с профилактическими мерами («Алгоритм действия в случае присасывания клеща» и листовку).

[Памятка. Как уберечь себя и близких от укуса клеща](#)

[Памятка. Если клещ всё же присосался](#)